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COMUNE DI PRATA CAMPORTACCIO                                   PROVINCIA DI SONDRIO 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 02 del Reg.
Prot.n.                                                                                                                  
Fascicolo I.8.1

OGGETTO: COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE COMUNALE PER LA GESTIONE 
DEGLI IMMOBILI DI PROPRIETÀ COMUNALE - (PUNTO ALL’O.D.G. LA 
CUI  TRATTAZIONE  É  STATA  RICHIESTA  DA  N.4  CONSIGLIERI  DEL 
GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA).

L’anno duemilaundici, addì ventotto del mese di gennaio alle ore 21.00, nella Sede Comunale, in 
sessione straordinaria.

Previa notifica degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, sì è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta pubblica di prima convocazione.

Risultano:

Presente assente
BRONDA MARIA LAURA                -      Sindaco 1
PASINI ROBERTA 2
PAGGI ROBERTO 3
PANDINI ROBERTO 4
FANETTI GIANFRANCO 5
PASINI GUSTAVO 6
DOLZADELLI AMOS 7
PAGGI FRANCESCA 8
BORDESSA SILVANA 9
LOMBARDINI SILVANA 10
TARABINI DAVIDE 11
CURRI RAFFAELE 12
DEL GROSSO EMANUELA 13

Partecipa il Segretario Comunale Scaramellini dott. Franz. 

La Sig.ra  Prof.ssa  Maria  Laura  Bronda  Falcinella,  nella  sua  qualità  di  Sindaco,  assunta  la 
presidenza e costatata la legalità dell’adunanza dichiara aperta la seduta e pone in discussione la 
pratica segnata all’ordine del giorno.
                                                             
                     

Il Segretario Comunale



Deliberazione n.02 in data 28.01.2011

OGGETTO: COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE COMUNALE PER LA GESTIONE 
DEGLI IMMOBILI DI PROPRIETÀ COMUNALE - (PUNTO ALL’O.D.G. LA 
CUI  TRATTAZIONE  É  STATA  RICHIESTA  DA  N.4  CONSIGLIERI  DEL 
GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA).

Il Sindaco passa la  parola  al  Capogruppo Consiliare  Lombardini  Silvana  per  illustrare  il  punto 
all’o.d.g. richiesto dal Gruppo di Minoranza.

La  Capogruppo  da  lettura  dell’allegata  proposta  deliberativa  (vedasi  Allegato  A).  Prosegue 
specificando che il Comune ha varie proprietà e cita in particolare:
• Centro Polifunzionale a San Cassiano che é sotto utilizzato;
• ex Scuola Materna di San Cassiano per la maggior parte vuota;
• Area Campo Fiera San Cassiano abbandonata.
• Ex Scuola Materna Prata Centro in attesa di sistemazione.

La Commissione  proposta  deve  avere  un  ruolo  propositivo  sull’utilizzo  e  valorizzazione  degli 
immobili comunali previa consultazione dei cittadini.

L’Assessore  Pasini  Roberta  comunica  che  a  conferma della  linea  di  condotta  seguita  finora,  il 
Gruppo di Maggioranza non ritiene di creare Commissioni Comunali, tra l’altro non obbligatorie e 
non previste dalle norme. Per gli immobili comunali é in vigore un apposito Regolamento che ne 
disciplina l’utilizzo da parte di Associazioni, Gruppi e cittadini.

Il  Consigliere  Del  Grosso  Emanuela  sottolinea  che  la  gestione  degli  immobili  è  impegnativa 
comportando tutta una serie di adempimenti che, nel caso degli ambulatori, queste procedure non 
sono  state  espletate  compiutamente,  creando  conseguentemente  situazioni  anomale.  La 
Commissione proposta potrebbe dare un aiuto anche agli uffici per tale gestione anche per quanto 
riguarda l’aspetto economico e delle manutenzioni.

Il Consigliere Lombardini Silvana ritiene importante, trattando di immobili, fornire alcuni dati sul 
consumo del gasolio dei vari edifici nell’anno 2010:

Municipio litri 9.000
Centro Polifunzionale litri 5.000
Palestra San Cassiano litri 8.000
Ex Scuola Materna San Cassiano litri 3.000

La Commissione potrebbe essere d’ausilio per un monitoraggio di tali spese ad elaborare proposte 
di razionalizzazione delle strutture anche tramite Convenzioni con Associazioni. Sottolinea inoltre 
che è sempre aperto il problema Campo Fiera ed invita l’A.C. ad affrontare la questione.

Il Sindaco risponde che il gruppo di maggioranza è disponibile ad incontri sull’argomento, ma non 
ad istituire Commissioni, come spiegato dal Vicesindaco.

Il Segretario Comunale



Il Consigliere Tarabini Davide dichiara che non accettando le Commissioni si svuota anche il ruolo 
dei  Consiglieri  i  quali  possono  dare  un  contributo  solo  limitato.  Ritiene  che  non  bastano  dei 
semplici incontri che tra l’altro non hanno carattere ufficiale.

Indi, 

VISTO  il  parere  di  regolarità  tecnica  reso  dalla  Responsabile  del  Servizio  Amministrativo  – 
Finanziario dai sensi dell’art.49 del Decreto Lgs.n.267/2000 (T.U.E.L.);

il Sindaco passa alla votazione, per alzata di mano, della proposta deliberativa (vedasi Allegato A) 
che dà i seguenti risultati:
Presenti       13
Votanti        13  
Favorevoli     4
Contrari     9  (Bronda  Maria  Laura,  Pasini  Roberta,  Paggi  Roberto,  Pandini  Roberto,  Fanetti 

Gianfranco, Pasini Gustavo, Dolzadelli Amos, Paggi Francesca, Bordessa Silvana).

La proposta deliberativa è respinta.

Il Segretario Comunale
DELIBERE CONSIGLIO COMUNALE/INTERROGAZIONI/2011-commissione proprietà



Allegato alla deliberazione del Consiglio Comunale n.02 del 28.01.2011

OGGETTO: COSTITUZIONE DI UNA COMMISSIONE COMUNALE PER LA GESTIONE 
DEGLI IMMOBILI DI PROPRIETÀ COMUNALE - (PUNTO ALL’O.D.G. LA 
CUI  TRATTAZIONE  É  STATA  RICHIESTA  DA  N.4  CONSIGLIERI  DEL 
GRUPPO CONSILIARE DI MINORANZA).

PARERE  DI  REGOLARITÀ  TECNICA  AI  SENSI  DELL’ARTICOLO  n.49  DEL 
DECRETO LGS.n267/2000

                           
   Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica con la prescrizione che il funzionamento della 

Commissione deve essere disciplinato con l’adozione di apposita regolamentazione .  

Prata Camportaccio, lì 26.01.2011

LA RESPONSABILE DEL SERVIZIO
AMMINISTRATIVO - FINANZIARIO

                                                                           F.to: Gianoli rag. Anna

Per copia conforme all'originale
IL SEGRETARIO COMUNALE

( Scaramellini dott. Franz )
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